

# 我市开评最美军嫂最美爱国拥军家庭

欢迎社会各界积极举荐和个人自荐

本报讯(记者 魏薇 通讯员 卜一丹)八一建军节即将到来,为大力弘扬拥军优属的优良传统,营造关爱军人家庭、关心国防建设的社会氛围,即日起,市妇联、市退役军人事务局、太原警备区政治工作处联合开展2021年度太原市最美军嫂、最美爱国拥军家庭推选活动,同时为我市争创全国双拥模范城“十连冠”贡献巾帼力量。

我市此次拟评选最美军嫂50名,最美爱国拥军家庭50户。其

中,最美军嫂要求为户籍在省城范围内的现役军人妻子或丈夫在省城服役的现役军人妻子。双方结婚5年以上,丈夫在部队服役5年以上;拥护支持强军兴军事业,鼓励配偶爱军精武、爱岗敬业、建功立业;在孝老爱亲、抚育子女、团结邻里、勤俭持家等方面事迹感人,积极为配偶建功立业提供坚强后盾;自尊、自信、自立、自强,在本职岗位上以优异成绩和实际行动支持配偶安心服役,口碑良好的现役军人妻子。

最美爱国拥军家庭则是表彰热爱人民军队,支持子女在部队建功立业,子女在部队表现优秀的现役军人家庭;爱岗敬业,在平凡岗位上获得特殊荣誉,或是自谋职业、自主创业中起到示范引领作用,在创业带动就业中作出突出贡献的退役军人家庭;以及传承优良家风,悉心抚育子女,家庭和睦、团结邻里,见义勇为,为维护国家和他人利益临危不惧,挺身而出,关爱军人,积极为军人做好事、办实事,事迹突出的省城

现役军人家庭、军烈属家庭、退役军人家庭以及为国防和军队建设作出贡献的家庭。

各县(市、区)妇联、开发区党工委、退役军人事务局、人武部、市直妇工委(妇联),请于7月22日前按照推选条件从本地、本系

统实际出发,择优推荐。同时,市妇联也鼓励社会各界积极举荐和个人自荐,市直各有关单位、社会团体,符合条件的个人和家庭可向所在市、县(市、区)妇联、退役军人事务局、人民武装部申报。

传承好家风好家教好家训

## 周二志愿服务 丰富暑期生活



本报讯(记者 王丹 通讯员 李倩 文/摄)为了培养和加强青少年的志愿服务精神,7月13日,小店区北营街道万科城社区组织辖区一年级以上少年儿童,启动了“周二暑期社会实践”志愿服务活动。

参加“星级考评”

## 公交司机工作动力更强了

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 付琳)“参加星级服务驾驶员考评后,我的工作动力更强了,也更加严谨认真了。”7月12日起,公交三公司开始考评第三期星级服务驾驶员,不少驾驶员在考核中点赞“星级考评”,并谈到了自己日常工作中的变化。

石洪涛是812路公交车驾驶员,参加了公交三公司第二期和第三期星级服务驾驶员考评。自参加“星级考评”以来,他积极宣传为特需乘客让座和礼让斑马线,取得了良好效果。

加入砍价群 反被“砍一刀”

## 民警提醒:提防刷单诈骗新套路

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)为成功提现网购平台发放的800元红包,男青年小李加入砍价群“互砍”,结果反被“砍一刀”,损失了840元。7月12日,小李意识到被骗,前去桥东派出所报警。

当天,小李网购后收到平台发放的800元红包,但需要拉人砍价方能

当天天气炎热,但小小志愿者干劲十足。在万科城V盟荟生活广场、太榆路沿线、许坦东街沿线等地,大家拿着垃圾袋和捡拾器,仔细清理垃圾杂物。孩子们认真又细心,不放过任何一处角落,把绿化带、路面上的白色垃圾、落叶和烟

头都捡拾起来放在垃圾袋,有的小朋友还提倡大家把垃圾进行分类。经过两个小时的辛勤劳动,生活广场和道路两边的公共区域更加干净整洁了。

志愿服务结束后,孩子们还交流了活动感受。即将上高中的王佳璇表示,大家在活动中积极、认真又团结,让她感受到了和平日不一样的氛围,今后会更加注意做一个有益于社会的人。11岁的小女生雷丹雪说,虽然又晒又累、汗流浃背,但她在活动中感受到了团结的力量,她捡不起来的垃圾,别的小朋友会帮她装入垃圾袋,这让她感觉非常暖心。

小小志愿者们纷纷表示,这种活动是一种很好的锻炼,从中也感受到了环卫工人的艰辛,今后会告诫自己和身边的人注意保护环境,不随手乱扔垃圾。



加大619路沿线旅游景点的宣传力度,并积极参加各种演讲活动,提高自己的口语表达能力,更好地为乘客服务。

据介绍,公交三公司有五星级驾驶员22名、四星级驾驶员99名,星级服务驾驶员考评机制得到了驾驶员的广泛关注和好评,日常工作中的变化也非常大。目前,考核频率已由三个月一考评,转变为随时考评,希望能通过更为灵活的测评方式,监督评价驾驶员的工作,让“星级考评”能长效开展下去。

种理由诱骗小李继续转账。前后共转出840元后,小李发现自己被拉黑了,随即报警求助。

民警提醒,此类诈骗属于引诱汇款,也是刷单诈骗的一种形式,只不过套用了互助砍价的包装,利用受害者贪图小便宜、想赚快钱的心理行骗。

7月17日至12月30日



## 通达街占用辅路便道施工

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月14日,交警支队消息,通达街第二阶段施工将于7月17日至12月30日进行,施工将占用道路两侧辅路及人行便道。

此次施工的路段是通达街汾东南路至坞城南路段,为最大限度保障周边

居民出行,施工只占用两侧辅路和人行便道,主路正常通行。与通达街相交的人民南路、真武路等路口通行方式不变。

交警提醒大家,行经施工路段时要注意观察标志标线变化,相互礼让,确保安全。

## 党群中心来了小小讲解员

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿)“大家好,欢迎来到桃园区域党群服务中心,我是小小讲解员王璐璇……”7月13日,杏花岭区桃园区域党群服务中心开启了小小讲解员活动,假期里的孩子们认真听、开口讲,在活动中增长了知识和本领。

活动采取灵活多样的教学方式,桃园区域党群服务中心讲解员先带领孩子参观学习。每到一个功能室,孩子们都竖起耳朵,认真聆听讲解员的介绍,不时提出疑问,互动交流。参观结束后,大家来到党建门,在工作人员指导下,逐个开口练习。

“今天我介绍的是党建

门。我们可以看到,党建门的最上方是‘100’年的标识……”小小讲解员王璐璇的讲解语言清晰,声音洪亮,赢得不少参观人员的称赞。

据介绍,鉴于暑期是学生增长知识、开阔视野、养成美德、全面提高综合素质的有利时机,7月份以来,桃园区域党群服务中心结合“我为群众办实事”活动,陆续开展了多种文明实践公益活动,为孩子们的假期生活“加油充电”。除招募小小讲解员外,该中心还计划在暑期举办机器人编程公益培训、小老师课堂等活动,让孩子在家门口就能享受公益课程,切实解决家长的后顾之忧。

## 女子不便出门 民警上门服务

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)因女儿患有智力障碍,不便前去窗口补办身份证件,87岁的钟大妈向桥东派出所求助。7月13日,户籍民警携带照相设备上门服务,帮钟大妈的女儿办妥了补办手续。

前不久,家住东岗路的钟大妈到桥东派出所求助称,她50多岁的女儿患有智力障碍,说不清楚话,更出不了门,身份证丢失后一直没法前来补办。

民警了解得知,母女二

人相依为命,钟大妈身体硬朗时,还能搀扶女儿出门走走,如今老人年事已高,自己的腿脚也不利落了,更不方便带女儿出门。

于是,户籍民警携带照相设备,上门拍照办证。民警先帮钟大妈的女儿换上深色上衣,再将她小心翼翼地扶坐在沙发上。因身体情况特殊,老人的女儿不能很好地配合民警拍照,民警耐心工作,多次尝试,最终采集到合格的照片,帮助办妥了身份证件补办手续。